

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА РСФСР в 1953 году

Статистическое Управление РСФСР опубликовало Сообщение об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства РСФСР в 1953 году.

Сообщение свидетельствует о новых успехах в развитии экономики и культуры, достигнутых трудящимися Российской Федерации.

План производства валовой продукции за 1953 год выполнен республиканской и местной промышленностью РСФСР на 102 процента. Валовая продукция республиканской и местной промышленности РСФСР в 1953 году выросла по сравнению с 1952 годом на 12 процентов и по сравнению с 1950 годом на 42 процента.

В результате принятых Правительством СССР решений, направленных на осуществление крупного подъема производства предметов народного потребления для значительного повышения материального благосостояния народа, республиканская и местная промышленность РСФСР в 1953 году перевыполнила план по многим видам промышленной продукции.

Сверх годового плана выпущены хлопчатобумажные, шерстяные и льняные ткани, швейные изделия, кожаная, резиновая и резиновая обувь, бельевой трикотаж, чулочно-носочные изделия, мясо, колбасные изделия, растительное масло, кондитерские изделия и другие продовольственные и промышленные товары.

Перевыполнен также годовой план производства сельскохозяйственных машин и запасных частей к ним.

На предприятиях республиканской и местной промышленности РСФСР в 1953 году продолжалось дальнейшее внедрение новой техники, улучшилось использование оборудования. Особенно увеличилась в 1953 году поставка материалов и оборудования для сельского хозяйства и для производства промышленных товаров широкого потребления

и продовольственных товаров. В Сообщении говорится о значительных успехах, достигнутых в истекшем 1953 году сельским хозяйством Российской Федерации.

Посевные площади сельскохозяйственных культур под урожай 1953 года увеличились по сравнению с 1952 годом на 1250 тысяч гектаров. Посевы наиболее ценной культуры — пшеницы — увеличились более чем на один миллион гектаров. Однако, колхозы РСФСР недовыполнили плановые задания по посеву льна, конопли, картофеля и овощей.

В 1953 году машинно-тракторные станции получили большое количество новых тракторов, комбайнов, грузовых автомашин, почвообрабатывающих, посевных и уборочных машин, а также машин и оборудования для животноводческих ферм. Более 80 процентов всех полевых работ в колхозах выполнено машинно-тракторными станциями.

Однако, машинно-тракторные станции в 1953 году не полностью выполнили план работ по уборке картофеля, тереблению льна и некоторым другим видам сельскохозяйственных работ.

В Сообщении отмечается рост поголовья общественного скота в колхозах и совхозах РСФСР.

Поголовье общественного скота колхозов на 1 октября 1953 года увеличилось по сравнению с 1 октября 1952 года, по данным переписи скота: коров — на 4 процента, овец — на 5 процентов и свиней — на 6 процентов. Поголовье скота в совхозах Министерства совхозов РСФСР с 1 октября 1952 года по 1 октября 1953 года увеличилось: коров — на 13 процентов, овец — на 10 процентов и свиней — на 10 процентов.

К концу 1953 года направлено в МТС для обслуживания колхозов свыше 65 тысяч агрономов и зоотехников.

В Сообщении Статистического Управления отмечается увели-

чение капитальных вложений в промышленность, производящую товары народного потребления, в строительство торговых предприятий и предприятий общественного питания.

Капитальные вложения в жилищное строительство на территории РСФСР увеличились против 1952 года на 14 процентов. Государственными предприятиями, учреждениями, местными советами, а также населением городов и рабочих поселков с помощью государственного кредита в 1953 году построены жилые дома общей площадью около девятнадцати миллионов квадратных метров. Кроме того, в сельской местности построено свыше двухсот тысяч жилых домов.

В истекшем году продолжалось дальнейшее развертывание советской торговли.

Установленный на 1953 год план розничного товарооборота перевыполнен.

За 1953 год было открыто около четырех тысяч новых магазинов, расширена сеть столовых, ресторанов, закусочных, чайных и буфетов.

В РСФСР в 1953 году продолжался дальнейший рост культурного уровня советского народа.

В связи с развитием среднего образования число учащихся 8—10 классов средних школ увеличилось по сравнению с 1952 годом на 726 тысяч человек, в том числе в сельских местностях на 250 тысяч человек.

Высшие и средние специальные учебные заведения, находящиеся на территории РСФСР, в 1953 году выпустили 317 тысяч молодых специалистов, включая обучающихся заочно.

Значительно возросло число библиотек, киноустановок, расширена сеть больниц, санаториев и других культурных и лечебных учреждений.

В истекшем году проведены работы по дальнейшему благоустройству городов, поселков и сельских районных центров. (ТАСС).

Письма в редакцию

Кто виноват в простое вагонов?

Споры о причинах и виновниках простоя вагонов под погрузкой и выгрузкой за последнее время в тресте очень много. Об этом говорит в кабинетах начальников отделов, в отделе технического снабжения, в железнодорожной конторе.

Обычно в спорах обвинителем грузополучателей выступает начальник железнодорожной конторы т. Зайцев. Однако, работники железнодорожной конторы сами часто виноваты в простое вагонов.

Не так давно железнодорожная контора уведомила базу техснаба и ОРС о подходе 11 вагонов с грузом. Получив уведомление, заведующий ба-

зой послал на место выгрузки грузчиков. Работники ОРСа также послали грузчиков и 6 автомашин.

Вагоны с грузом к указанному и уведомлению сроку не были поданы. Спустя два дня груз прибыл на площадку выгрузки, но вагоны были поставлены так, что разгрузать их без перестановки было нельзя.

Люди, автомашин по вине работников железнодорожной конторы простояли в ожидании груза двое суток, чем был причинен значительный ущерб грузополучателям и нарушена норма часов, положенных на оборот подвижного состава.

А. Сафонов,
старший диспетчер базы техснаба треста «Вашуглеразрастррой».

Соблюдать тишину в читальном зале

Многолюдно по вечерам и библиотеке клуба имени Худайбердина. После трудового дня горняки проводят здесь свое свободное время, читая газеты, журналы и художественную литературу. В библиотеке создан уют для посетителей, она хорошо оборудована.

Однако для читателей нужны не только уют и обстановка, но и тишина. Здесь же не только читатели мешают

друг другу, но и сами работники библиотеки громко и свободно разговаривают с клиентами, с подругами и друзьями на различные темы. Часто в читальном зале появляются дети работников библиотеки, которые мешают читателям.

Читатели требуют от работников библиотеки следить за порядком в читальном зале и самим соблюдать тишину.

Ш. Хайруллин

Нет порядка в торговле

Плохо торгуют отдельные продавцы магазинов в поселке Новая Заря.

Во время обеденных перерывов рабочих и служащих все магазины в поселке закрыты. Продавец магазина №9 Зорина закрывает магазин в любое время, как ей захочется. Магазин работает не более 4-х часов в день. К

тому же продавец Зорина грубо обращается с покупателями, систематически обвешивает и обчитывает их.

Руководителям ОРСа надо принять меры к устранению неполадок в торговле в поселке Новая Заря.

С. Абдулкадырова,
таблицница техснаба треста «Вашуглеразрастррой».

По следам наших выступлений

„Упорядочить нумерацию домов“

Под таким заголовком 27 января с.г. в нашей газете опубликована заметка, в которой указывалось, что в городе нет наименований улиц и нумерации домов. Заведующий горкомхозом т. Живулькин сообщил в редакцию, что по данной заметке приняты соответ-

ствующие меры. Номера для домов и таблички с наименованием улиц изготовляются. В течение февраля номера будут вывешены на всех домах. На индивидуальный поселок номера изготовлены и вывешиваются.

Использовать оборудование на полную мощность

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР на каждом предприятии, производственном участке все шире развертывается социалистическое соревнование за лучшее использование производственных площадей, за большой сьем продукции с единицы оборудования.

Патковский кирпичный завод оснащен современным оборудованием, обеспечен рабочей силой и имеет все возможности работать ритмично, ежемесячно перевыполняя государственный план по выработке кирпича для строек угольного бассейна. Однако, завод не выполняет плана уже длительное время. Основная причина этого — отсутствие надлежащей борьбы за более полное использование произ-

водственной мощности имеющегося оборудования.

Директор завода т. Шумков и главный инженер т. Виленский не позаботились о создании запаса сырья, обезжиривающих материалов и топлива. Поэтому ведущий агрегат завода — пресс часто простаивает, а это ведет к непозволному использованию пропускной способности печей для обжига кирпича.

Правильное использование машин и печей обжига в большой мере зависит от организации труда прессовщиков, садчиков и зольщиков, обслуживающих пресс, сушильные камеры и печи. Пока нельзя сказать, что в этом деле наведен порядок. Уборщики сушильных камер, садчики и золь-

щики сваливают золу в обожженный полоник в общую кучу на выставочную площадку, а затем начинается очистка площадки, чтобы приготовить место для приема кирпича. Разве нельзя сразу убрать полоник и золу в отведенное для этого место?

Некоторые мастера участков вместо того, чтобы устранить недостатки в организации труда, пытаются скрыть простои. Очень часто в нарядах указывается завышенная кубатура вынесенного полоника, золы, а также количество посаженного в печи сырья. Мастер тов. Савин отмечал недавно в наряде работницы Клавдии Шершовой количество выставленного кирпича, хотя она в эти дни и не была на работе.

Важным условием улучшения использования оборудования являются строгое соблюдение технологии и борьба за

качество продукции на всех переделах, но на заводе чрезмерно велик процент брака и много строительного кирпича уходит в полоник. Это происходит от того, что у нас технология обжига кирпича нарушается и в печах свариваются так называемые «козлы» из подплавленного кирпича. Небрежное отношение садчиков с сырцом и обожженным кирпичом тоже ведет к увеличению количества брака.

Старший контролер отдела технического контроля т. Мартинова и другие контролеры, мастера участков слабо ведут операционный надзор за соблюдением технологии производства. Присутствуя при посадке сырья в выставку кирпича из печей, контролеры стараются не замечать нарушений технологии. Отмечая выставленный кирпич, они не записывают полоник, и он выбрасывается вместе с золой.

Последнее время дирекция завода очень часто проводит совещания работников. На этих производственных совещаниях обсуждаются вопросы улучшения использования оборудования, борьбы за качество продукции. Очень жаль, что на такие совещания не приглашают нас, кадровых производственников, передовиков соревнования, а ведь мы могли бы дать ценные советы, вскрыть причины, мешающие работать производителю и выпускать продукцию высокого качества. Отмеченные недостатки вполне устранимы. Руководству завода следует немедленно принять меры к тому, чтобы в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР работать ритмично, использовать оборудование и механизмы на полную мощность.

Д. Яковлев,
кладовщик Патковского кирпичного завода.

125 ЛЕТ СО ДНЯ ГИБЕЛИ А. С. ГРИБОЕДОВА

Александр Сергеевич Грибоедов (родился 4 (15) января 1795 года, умер 20 января (11 февраля) 1829 года) — великий русский драматург и поэт, выдающийся дипломат.

Родился в Москве в семье офицера русской гвардии С. И. Грибоедова. Получил широкое и разностороннее образование, последовательно окончил со званием кандидата словесный, юридический, а затем физико-математический факультеты Московского университета. Грибоедов владеет многими европейскими и восточными языками. Еще в годы пребывания в университете началось его общение с будущими декабристами.

При вторжении Наполеона в Россию в 1812 году, Грибоедов отказался от предостановленной ему ученой карьеры и, полный патристического чувства, поступил на военную службу офицером гусарского полка.

В 1816 году Грибоедов вышел в отставку и вступил на службу в Коллегию иностранных дел. Как писатель, Грибоедов впервые выступил в 1814 году.

В 1824 году Грибоедов закончил свое крупнейшее драматическое произведение — комедию «Горе от ума». Чтение ее сопровождалось огромным успехом, но добиться ее постановки на сцене Грибоедову не удалось (она была поставлена уже после смерти автора, в отрывках — в 1829, полностью в 1831).

Грибоедов был близок к воюющим декабристам, полностью разделял их ненависть к самодержавному строю и крепостничеству, однако, скептически относился к возможности успеха чисте военного заговора, задуманного без участия народных масс. После разгрома восстания декабристов, Грибоедов был арестован. Доказав его участие в заговоре царской следственной комиссии не удалось, Грибоедова освободили, однако по приказу Николая I за ним был установлен секретный полицейский надзор.

В 1828 году Грибоедов был назначен послом в Персию. Николай I удалил из России политически ненадежного посла. В качестве посла Грибоедов проводил твердую политику. «Уважение к России и к ее требованиям — вот что нужно», — говорил он. Она



А. С. Грибоедов.

свое усиление русского влияния в Персии, агенты английской дипломатии, реакционные тегеранские круги, недоброжелатели мира с Россией, при преступном попустительстве шахского правительства, натравившая разъяренную, фанатически настроенную толпу на русскую миссию. 11 февраля 1829 года миссия подверглась разгрому: после отчаянной схватки Грибоедов был убит.

После Великой Октябрьской социалистической революции вышли десятки изданий «Горь от ума» на многих языках народов СССР. Свободолюбивые и патристические идеи, выраженные в «Горь от ума», высоко оцениваются чести и достоинства человека, идея общественного долга, благородные чувства, воодушевлявшие Чацкого, близки и понятны советским людям. Грибоедовская комедия, как архаичный документ общественной сатиры, сохраняет всю свою бичующую остроту по отношению к странам капитализма, где и поныне господствуют темные силы старого мира, равнообразные пороки которого великий русский сатирик еще в давние времена разил оружием смеха, иронии и сарказма.

На родине командира легендарного крейсера «Варяг»

Вместе со всеми трудностями отметили 50-летие героического подвига моряков крейсера «Варяг» жители деревни Савино, Заокского района, Тульской области — родные командира легендарного русского корабля В. Ф. Руднева.

8 февраля в деревню Савино прибыла группа прославленных моряков «Варяга», а также воин Советской армии и военно-морского флота. У могилы командира крейсера «Варяг» В. Ф. Руднева собрались жители деревни Савино, Малахово, Новая Деревня. Котону, представители партийных, советских и обществен-

ных организаций Заокского района. Участники героического сражения русского крейсера «Варяг» и кадетской лодки «Корея» против японской эскадры возложили венки на могилу своего бесстрашного командира В. Ф. Руднева.

Затем состоялся митинг. Матросы «Варяга» — ординарец командира корабля квартирмейстер первой статьи Г. П. Чибисов и машинист С. Д. Крылов поделились воспоминаниями.

На митинге выступил сын командира крейсера «Варяг» В. Ф. Руднева — Н. В. Руднев. (ТАСС)

Советский спортсмен Борис Шилков — абсолютный чемпион Европы по скоростному бегу на коньках

Закончился розыгрыш первенства Европы по скоростному бегу на коньках для мужчин.

По сумме очков соревнований по четырем дистанциям лучшие показатели у Б. Шилкова (СССР). Он набрал 189,168

очка. Таким образом, советский спортсмен Борис Шилков завоевал звание абсолютного чемпиона Европы. Второе место занял Андерсен (Норвегия).

(ТАСС)

В подшефном колхозе

Комсомольцы Ермолаевского района принимают активное участие в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. 6 февраля, например, агитбригада, состоявшая из пяти лыжников, — горных мастеров Дуракова и Шабурова, электрика Конова, выгрузчика породы Сергеева и механика участка Сидорович — совершила поход в подшефный колхоз «Свободный труд».

Вечером члены агитбригады создали общее собрание колхозников, на котором комсомолец т. Шабуров прочитал доклад на тему: «Выборы в Верховный Совет СССР — самая демократическая в мире». Для молодежи т. Сидорович прочитал доклад «35 лет ВЛКСМ».

Кроме того, участники агитпохода привезли для колхозников библиотеку, состоящую из 120 книг. Эти книги были переданы коллективом Ермолаевского района.

Колхозники тепло встретили участников похода, поблагодарив их за оказываемую шефскую помощь и прочитанные доклады.

С. Жалобин,

секретарь комсомольской организации Ермолаевского района.

НА ДВА ДНЯ РАНЬШЕ СРОКА

Монтерам отдела связи треста «Вашуглеразрастрой» комсомольцу т. Сергееву и Буласову недавно было дано оперативное задание — подвести проводку и установить телефонные аппараты на 15 избирательных участках. Это задание они выполнили на два дня раньше срока, указанного в наряде.

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР добросовестно выполняют свои обязанности телефонистки коммутатора треста Ранса Котергина, Мария Солодниковна и комсомолка Руфина Ерофеева. Вместо положенных по норме 8 секунд на одно соединение, они выполняют эту работу за 3—4 секунды.

Строители активистам села

Строители участка, где начальником т. Сабчук оказывают значительную помощь активистам колхоза «Победа», Курганского района, в организации массово-политической работы на селе.

Редколлегия стенной газеты «Строитель» помогла подшефникам организовать регулярный выпуск колхозной стенгазеты. Агитаторы города помогли сельским активистам подобрать материал, подготовить беседы о выборах в Верховный Совет СССР.

Кружок художественной самодеятельности строителей готовит концерт для жителей села.

ЗА РУБЕЖОМ

Американская сторона нарушает соглашение о перемирии в Корее

Корреспондент агентства Синхуа (сообщил из Косона). Американцы ввозят в Южную Корею боевые самолеты, броневые автомобили, оружие и боеприпасы под видом запасных или разобранных частей. Это фактически подтверждает ся в письме, направленном 2 февраля генерал-лейтенанту Ли Сан Чо американским представителем в военной комиссии по перемирию генерал-майором Лэйси. Последний категорично утверждает, что доставка военных грузов в виде разобранных частей может производиться неограниченно, при этом якобы не нарушается соглашение о перемирии. Он даже отказывается продолжать обсуждение вопроса об определении понятия «части» и заявляет, что американская сторона «изымает все свои предыдущие предложения

и считает обсуждение этого вопроса законченным».

За четыре месяца с октября прошлого года штабные офицеры обеих сторон провели шесть заседаний, чтобы обсудить вопрос о «запасных частях». Однако до сих пор не было достигнуто никаких результатов ввиду того, что американцы настаивают на том, что военные грузы в виде разобранных частей или запасных частей не являются боевым оружием, над доставкой которого должен быть установлен контроль.

Утверждение американцев о том, что запасные и разобранные части могут свободно ввозиться в Корею, противоречит корреспонденту, является попыткой обойти постановление параграфа 13-го соглашения о перемирии.

Давление США на арабские страны

Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Дамаска:

Как сообщила 5 февраля сирийская газета «Аль-Бинаа», Соединенные Штаты угрожают Сирии и Иордании отказать в предоставлении кредитов и осуществлении проекта гидротехнических работ на реке Ярмук, если эти две страны не примут рекомендаций специального представителя Эй-

зенхауэра на Среднем Востоке Джонстона относительно использования вод реки Иордан.

Газета сообщила, что государственный департамент направил своим послам в Дамаске и Аммане инструкции указать двум правительствам, что Соединенные Штаты настаивают на проведении в жизнь плана Джонстона.

(ТАСС)

Редактор А. В. ЖУКОВ.

О порядке регистрации транспортных средств и скота

Решение исполкома Кумертауского городского Совета депутатов трудящихся от 14 января 1954 года

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1942 года «О местных налогах и сборах» и постановлении Совета Министров Башкирской АССР от 17 ноября 1947 года «О порядке регистрации и выдачи номерных знаков на транспортные средства, о регистрации скота и порядке взимания сбора» исполком Кумертауского городского Совета решил:

1. Объявить регистрацию скота и транспортных средств на 1954 год, принадлежащих гражданам, проживающим на территории города.

Регистрация подлежат: а) крупный рогатый скот — коровы, а также нетели в возрасте старше двух лет, рабочий скот (кроме лошадей), не используемый в извозном промысле, — быки, воли в возрасте старше двух с половиной лет;

б) транспортные средства — автомобили, мотоциклы, велосипеды, лошади и другие животные, используемые в извозном промысле.

2. Обязать владельцев скота и транспортных средств до 1 апреля 1954 года:

а) зарегистрировать в горфинотделе принадлежащий им скот, названный в пункте 1 «а» настоя-

щего решения, перед регистрацией скота внести в отделение Госбанка или в сберегательные кассы денежный сбор в сумме 30 руб. за каждую голову;

б) получить номерные знаки на транспортные средства, указанные в пункте 1 «б» настоящего решения, в коммунальном отделе городского Совета, перед получением номерных знаков внести в отделение Госбанка или в сберегательные кассы денежный сбор в сумме: за автомобиль — 15 рублей с каждой лошади — 7 рублей, за лошадей — 150 рублей, за животных, используемых в извозном промысле — 50 рублей, кроме того, внести стоимость номерного знака в коммунальный отдел городского Совета.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возлагается на Кумертауский горфинотдел.

4. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после опубликования и действует в течение одного года на всей территории города Кумертау.

5. За невыполнение настоящего решения и нарушения права регистрации, владельцев скота и транспортных средств подлежат штрафу до 100 рублей.

Председатель исполкома Кумертауского городского Совета депутатов трудящихся

Секретарь исполкома Кумертауского городского Совета депутатов трудящихся

Н. КУВШИНОВ

М. СКВОРЦОВА

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 11 Воскресенье, 14 февраля 1954 года. Цена 15 коп.

Партия глубоко верит в силы народа, в его революционную энергию, она связана с народом тесными и неразрывными узами. Великое единение партии, правительства и народа — вот животворный источник всех наших побед, основа нашего уверенного движения вперед по пути к коммунизму.

(Из Обращения ЦК КПСС ко всем избирателям)

О Б Р А Щ Е Н И Е

Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ, К РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ, КРЕСТЬЯНАМ И КРЕСТЬЯНКАМ, К СОВЕТСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ, К ВОИНАМ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

Товарищи!

14 марта 1954 года советский народ будет выбирать депутатов в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик.

Это знаменательное событие наша страна встречает в расцвете своих сил, в условиях мощного подъема экономики и культуры.

Величайшим достижением советского народа является восстановление промышленных предприятий, городов и сел, разрушенных немецко-фашистскими захватчиками в период войны. Сотни заводов и фабрик, десятки городов, тысячи сел были превращены врагом в руины, миллионы людей были лишены крова. Прошло всего несколько лет, и вот вновь находятся в строю социалистической индустрии возрожденные и оснащенные новейшей техникой промышленные предприятия; восстановлены сожженные и разрушенные врагом города и села; срыты землянки, в которых ютилось население многих районов — для них построены новые, благоустроенные жилища. Все это потребовало колоссальных усилий, огромного напряжения сил и средств, но это сделано! Железная воля Коммунистической партии и Советского правительства, самоотверженный, героический труд нашего народа победили все трудности, вновь и вновь доказали великую жизненную силу советского строя.

Советский народ в своем стремительном и неукротимом движении вперед оставил далеко позади те экономические рубежи, на которых война прервала его мирный труд. Предыдущие выборы в Верховный Совет СССР проводились в 1950 году — последнем году четвертой (первой послевоенной) пятилетки. Успешно завершив эту пятилетку, советские люди, во главе с Коммунистической партией, не жалеют сил и труда, чтобы претворить в жизнь задания новой — пятой пятилетки. Уже в 1953 году объем промышленного производства в СССР в два с половиной раза превысил уровень довоенного 1940 года.

Основной провозвещения нашей мирной экономики, основой обороноспособности страны была и остается тяжелая промышленность. Еще до войны, осуществляли социалистическую реконструкцию всего народного хозяйства и готовя страну к активной обороне, партия создала могучую, первоклассную тяжелую индустрию. В послевоенные годы достигнуты новые крупные успехи в развитии тяжелой промышленности. В 1953 году в СССР было произведено 38 миллионов тонн стали — в два раза больше, чем в 1940 году; добыто 320 миллионов тонн угля — вдвое больше, чем в 1940 году, и 52 миллиона тонн нефти — на 70 процентов больше, чем в 1940 году; выработано 133 миллиарда киловатт-часов электроэнергии — в 2,8 раза больше, чем в 1940 году. Наиболее быстро растет и развивается советское машиностроение — сердцевина нашей индустрии: в 1953 году было произведено машин и оборудования в 3,8 раза больше, чем в довоенном 1940 году.

Значительные успехи достигнуты в развитии транспорта и в строительстве. С каждым годом увеличивается грузооборот продукции промышленности и сельского хозяйства по артериям нашей обширной страны — по железнодорожным путям, по морским, речным и каналам, по шоссейным дорогам. Все виды транспорта имеют теперь мощную техническую базу. Из года в год растет объем работ по строительству промышлен-

ных, сельскохозяйственных, культурно-бытовых предприятий и учреждений и жилищ. Строительные организации оснащены высокопроизводительными машинами и механизмами.

Успехи, достигнутые в развитии тяжелой промышленности, подготовили условия для крутого подъема производства предметов народного потребления. Коммунистическая партия и Советское правительство наметили широкую программу ускоренного развития легкой и пищевой промышленности с тем, чтобы в течение двух-трех лет значительно повысить обеспеченность населения страны продовольственными и промышленными товарами массового потребления. Эта программа неуклонно претворяется в жизнь, и трудящиеся нашей страны уже воочию видят первые результаты осуществляемых партией и правительством мероприятий. В 1953 году, особенно во втором полугодии, отрасли промышленности, производящие предметы народного потребления, развивались более высокими темпами, чем в 1952 году. Если продукция этих отраслей выросла в 1952 году на 10,5 процента, то во втором полугодии 1953 года она выросла уже на 14 процентов. В настоящее время начато строительство многих сотен текстильных и кожевенно-обувных фабрик, а также предприятий пищевой промышленности. За один только 1953 год введено в строй около 300 новых предприятий по производству товаров народного потребления. Расширяются и оснащаются новейшим оборудованием действующие предприятия легкой и пищевой промышленности.

Стави своей задачей дальнейшее всемерное развитие социалистической промышленности, партия принимает все меры к тому, чтобы вскрыть и использовать внутренние резервы, талящиеся в недрах нашей промышленности. У нас есть еще отстающие, не выполняющие плановых заданий предприятия и даже целые отрасли промышленности. Во многих случаях плохо используется богатейшая новая техника, еще велики простои оборудования. Все еще недостаточно внимание к качеству продукции. Есть немало предприятий, не выполняющих заданий по росту производительности труда и снижению себестоимости продукции. Не по-хозяйски, расточительно используются на многих предприятиях производственные площади. Есть еще у нас среди хозяйственных руководителей отсталые, косные люди, цепляющиеся за старое, отжившее и не считающие своим долгом всемерно внедрить передовое, прогрессивное, активно поддерживать новаторов производства. Устранить все эти недостатки, подтянуть отстающие предприятия до уровня передовых — значит привести в действие значительные внутренние резервы нашей промышленности и тем самым обеспечить новый мощный подъем всех ее отраслей.

Коммунистическая партия глубоко убеждена в том, что наш славный рабочий класс и наши опытные, выросшие инженерно-технические кадры еще шире развернут социалистическое соревнование за решение новых огромных задач, стоящих перед промышленностью, транспортом и строительством, за дальнейшее повышение производительности труда, снижение себестоимости и повышение качества продукции, за более экономное и разумное использование всех наших средств и возможностей.

Серьезные успехи достигнуты нашей страной

в области сельского хозяйства. Полностью восстановлены колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы, разрушенные в период войны. Не только достигнут, но и превзойден довоенный размер посевных площадей и урожайности основных сельскохозяйственных культур. Но партия исходит не из этих бесспорных и крупных успехов в развитии сельского хозяйства, а из непрерывно растущих материальных потребностей трудящихся. Без дальнейшего крутого подъема сельского хозяйства нельзя в полной мере обеспечить обилие продовольствия и снабдить сырьем нашу быстро растущую легкую и пищевую промышленность. В постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС и в последующих решениях партии и правительства по вопросам сельского хозяйства разработана боевая, конкретная программа ускоренного развития всех отраслей социалистического сельского хозяйства, в первую очередь, животноводства и производства картофеля и овощей. Осуществление этой программы является насущным делом всей партии, всего советского народа.

После сентябрьского Пленума ЦК КПСС прошло полгода — срок небольшой. Но и за этот небольшой срок сделано многое. Еще более выросла и укрепилась материально-техническая база сельского хозяйства. В 1953 году сельское хозяйство получило 139 тысяч тракторов общего назначения (в переводе на 15-сильные), 18 тысяч пропашных тракторов, 41 тысячу зерновых комбайнов, 69 тысяч грузовых автомобилей, свыше двух миллионов почвообрабатывающих орудий, посевных, уборочных и других сельскохозяйственных машин, 6 миллионов тонн минеральных удобрений. Теперь все дело заключается в том, чтобы правильно, по-хозяйски использовать могучую технику. Придавая решающее значение кадрам, партия направила в машинно-тракторные станции свыше 100 тысяч агрономов и зоотехников для обслуживания колхозов, большое количество инженеров и техников, способных организовать правильное использование непрерывно растущего машинно-тракторного парка.

Однако партия рассматривает все это лишь как первые шаги в великом всенародном деле крутого подъема сельского хозяйства. У нас еще очень много недостатков в работе МТС, колхозов и совхозов, много неиспользованных резервов. Достаточно, например, сказать, что только за счет освоения целинных и залежных земель в восточных, юго-восточных и других районах страны, — а это работа партии и правительства уже начата, — мы имеем возможность увеличить посевные площади под зерновые культуры на несколько миллионов гектаров. Значение этого дела огромно. Зерновое хозяйство является основой всего сельскохозяйственного производства: чем больше мы будем производить зерна, тем больше будет не только хлеба, но и мяса, масла и других продуктов животноводства.

Коммунистическая партия глубоко убеждена, что наше славное колхозное крестьянство, работники машинно-тракторных станций и совхозов приложат все свои силы, чтобы в короткий срок пустить в ход все резервы социалистического сельского хозяйства, подтянуть отстающие районы и колхозы до уровня передовых, добиться

(Продолжение на 2 стр.)

О Б Р А Щ Е Н И Е

Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ, К РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ, КРЕСТЬЯНАМ И КРЕСТЬЯНКАМ, К СОВЕТСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ, К ВОЙНАМ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

(Продолжение.)

такого общего подъема урожайности полей и продуктивности животноводства, чтобы процветали все без исключения колхозы, чтобы все колхозники стали обеспеченными, зажиточными людьми, чтобы у нас в стране был полный достаток всех продуктов питания для растущего населения городов, всех видов сырья для легкой промышленности.

Какую цель преследует Коммунистическая партия, добиваясь непрерывного роста всего общественного производства — и промышленного, и сельскохозяйственного? Эта цель — дальнейшее неуклонное повышение благосостояния советского народа, полное удовлетворение его постоянно растущих материальных и культурных потребностей. Неуклонное осуществление этой цели — высший закон всей деятельности партии и правительства, важнейшая составная часть программы коммунистического строительства. Мы строим и расширяем заводы, фабрики, электрические станции, прокладываем новые железнодорожные магистрали, укрепляем колхозы, оснащаем сельское хозяйство новейшей, самой передовой техникой, вкладываем во все это огромные средства для того, в конечном счете, чтобы рабочим, колхозникам, интеллигенции — всем советским людям лучше жилось, чтобы материальное благосостояние и культурный уровень нашего народа повышались год от года, день ото дня.

На основе общего роста экономики нашей страны непрерывно повышаются доходы трудящихся. Неуклонно растет реальная заработная плата рабочих и служащих. Государственные розничные цены на промышленные и продовольственные товары снижаются у нас систематически, из года в год. Растут льготы и выплаты населению из государственного бюджета — пособия и пенсии по социальному страхованию и социальному обеспечению, пособия многодетным и одиноким матерям, бесплатная медицинская помощь, бесплатное обучение, повышение квалификации и т. д. Одновременно с ростом денежной и реальной заработной платы рабочих и служащих увеличиваются доходы крестьян. В 1953 году было проведено снижение сельскохозяйственного налога и норм обязательных поставок с личного хозяйства колхозников. Повышены заготовительные и закупочные цены на значительную часть продукции сельского хозяйства. С колхозников полностью снята недоимка по сельскохозяйственному налогу прошлых лет, списана задолженность прошлых лет по поставкам государству продуктов животноводства и картофеля. С колхозов списана задолженность прошлых лет по поставкам картофеля и овощей. Все это способствовало повышению материального благосостояния колхозного крестьянства. Только от проведения в жизнь мер по экономическому поощрению колхозов и колхозников, а также мер в области налоговой политики доходы колхозов и колхозников в 1953 году увеличились более чем на 13 миллиардов рублей.

Систематически расширяется товарооборот. В 1953 году в торговлю поступило товаров дополнительно к годовому плану на 33 миллиарда рублей. Только по линии государственной и кооперативной торговли в 1953 году населению было продано товаров на 21 процент больше, чем в 1952 году. Особенно возросла продажа таких продуктов и товаров как мясо, масло, сыр, сахар, овощи, шелковые ткани, готовая одежда, кожаная обувь, мебель, швейные машины, часы, телефоны, радиоприемники, телевизоры, велосипеды, мотоциклы и легкие автомобили. Непрерывно увеличивая производство товаров массового потребления, партия и правительство принимают меры к тому, чтобы росла и расширялась сеть магазинов и других торговых предприятий. Коммунистическая партия ставит своей задачей — и эта задача будет безусловно осуществлена — решительно улучшить организацию советской торговли и обслуживание потребителя, добиться такого положения, чтобы через два-три года в каждом городе и в каждом сельском районе со-

ветские люди могли купить все необходимые им товары.

Постоянной заботой Коммунистической партии является строительство жилищ для трудящихся. Жилищ у нас пока еще не хватает. И это понятно: население городов и промышленных центров, в связи с непрерывным ростом промышленности, из года в год увеличивается.

В первые послевоенные годы нужно было прежде всего отстраивать города, рабочие поселки и села, выжженные врагом в районах, подвергавшихся оккупации — миллионы людей там были лишены крова и ютились в землянках. О том, что сделано и делается в нашей стране в области жилищного строительства, говорят цифры: за послевоенные годы в городах и рабочих поселках построено более 155 миллионов квадратных метров жилой площади для рабочих и служащих, а в сельской местности — около четырех миллионов домов для колхозников и сельской интеллигенции. Советское правительство систематически увеличивает ассигнования на строительство жилищ. Население городов и рабочих поселков получило в истекшем году более 28 миллионов квадратных метров жилой площади, а колхозники и сельская интеллигенция — свыше 400 тысяч новых жилых домов. Сделано много. Но это не значит, что можно довольствоваться достигнутым. Еще более широкий размах должно приобрести жилищное строительство в 1954 году и в последующие годы. Коммунистическая партия будет настойчиво и последовательно добиваться дальнейшего улучшения жилищных условий трудящихся.

Повсеместно — в городах и селах нашей страны строятся школы, больницы, детские и культурные учреждения. В 1953 году объем капитальных вложений в культурно-бытовое строительство увеличился против предыдущего года на 22 процента. Из года в год растут и будут расти вперед государственные расходы на здравоохранение, на благоустройство городов и рабочих поселков, на расширение сети больниц, родильных домов, диспансеров, санаториев и домов отдыха для трудящихся, на улучшение медицинского и бытового обслуживания населения.

Коммунистическая партия и впредь будет неустанно бороться за дальнейшее улучшение жизни народа, будет твердо и последовательно проводить намеченную ею программу повышения материального благосостояния трудящихся. Партия видит в этом свою священную обязанность.

Постоянную заботу проявляет партия о расцвете социалистической культуры, об умножении духовных богатств нашего народа, о дальнейшем развитии народного образования, науки, литературы, искусства. Сделав всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными людьми — вот задача, которую ставит перед собой Коммунистическая партия.

В нашей стране осуществлено всеобщее обязательное семилетнее образование. К концу пятой пятилетки будет завершен переход от семилетнего к всеобщему среднему образованию в столицах союзных республик, в областных, краевых и крупнейших промышленных центрах с тем, чтобы в следующей пятилетке осуществилось всеобщее среднее образование по всей стране. Из года в год растут расходы на народное просвещение. Всеми видами обучения в нашей стране охвачено ныне более 57 миллионов человек. Только в высших учебных заведениях и техникумах учится свыше трех миллионов человек.

Одну из важнейших своих задач партия видит в том, чтобы обеспечить процветание и дальнейшее непрерывное развитие передовой советской науки. Наши ученые, которым предоставлены все условия для плодотворного творческого труда, обогатили науку рядом крупнейших открытий во всех областях знаний. Они овладели методами получения атомной энергии, ликвидировав тем самым монополию США в этой области. Успешно решаются многие задачи использования громадных природных ресурсов нашей Родины в интересах народа. Все это

бесспорно. Но вместе с тем перед советской наукой стоит еще много нерешенных задач, в первую очередь в области ускорения дальнейшего подъема сельского хозяйства. Призывая советских ученых к решению этих задач, партия будет добиваться всемерного укрепления и расширения творческого сотрудничества в тесной связи науки и практики, обращения всех новейших достижений науки на службу промышленности, сельскому хозяйству, дальнейшему непрерывному улучшению жизни нашего народа.

В советском социалистическом строе заложены огромные, поистине неисчерпаемые возможности для дальнейшего, еще более мощного развития экономики и культуры нашей страны, для неуклонного повышения благосостояния народа. Коммунистическая партия Советского Союза считает своей основной и главной задачей использовать в полной мере эти возможности, чтобы обеспечить дальнейший всесторонний прогресс советского общества, непрерывное и быстрое развитие производительных сил страны. Чем выше поднимет советский народ производительные силы страны, чем больше продукции будут давать наша промышленность и наше сельское хозяйство, тем скорее будет решена величественная задача создания изобилия продуктов и обеспечена победа коммунизма в нашей стране.

Важнейшим условием успешного построения коммунистического общества в нашей стране является неустанное усиление могущества Советского социалистического государства — оплота мира и безопасности народов. Основа силы и крепости нашего государства — незыблемый союз рабочего класса и колхозного крестьянства, морально-политическое единство всего советского общества, нерушимая дружба народов СССР.

Коммунистическая партия выковала прочный союз рабочего класса с трудящимся крестьянством, превратила его в ту решающую силу, которая обеспечила победу Октябрьской социалистической революции, построение социализма в нашей стране. Эта великая сила обеспечивает нам новые и новые успехи на славном пути строительства коммунизма. Дальнейшее укрепление союза рабочих и крестьян является условием еще более тесного сплочения всех трудящихся нашей страны вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, основой укрепления силы и могущества нашего социалистического государства.

Своей национальной политикой Коммунистическая партия ликвидировала рознь и вражду между народами нашей страны, сплотила их в единую, братскую семью, выковала нерушимую дружбу равноправных народов — источник неодолимых сил Советского многонационального государства, условие всех успехов братских советских республик. Эта дружба родилась и окрепла в совместной борьбе народов нашей Родины против иноземных захватчиков, против царского самодержавия и гнета капиталистов и помещиков. Эта дружба скреплена кровью народов СССР, пролитой в годы гражданской и Великой Отечественной войны. Эта дружба сementирована общим созидательным трудом и взаимной помощью в годы строительства социализма в нашей стране. Она нерушима и незыблема — эта великая, братская дружба, и нет в мире силы, которая могла бы ее разорвать! Одним из ярких проявлений этой неразрывной дружбы народов СССР является отмечаемое в нынешнем году, как большой национальный праздник украинского, русского и всех народов Советского Союза, 300-летие воссоединения Украины с Россией.

Коммунистическая партия видит свою священную обязанность в том, чтобы и впредь неустанно крепить дружбу народов — эту основу могущества и неодолимой силы нашего социалистического многонационального государства.

Для Коммунистической партии и Советского правительства священно желание нашего народа — обеспечить мирный труд и непрерывный подъем материального и культурного уровня жизни трудящихся. Поэтому партия и правительство приложат

(Продолжение на 3 стр.)

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза
 КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ, К РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ, КРЕСТЬЯНАМ И КРЕСТЬЯНКАМ, К СОВЕТСКОЙ
 ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ, К ВОЙНАМ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

(Продолжение).

все усилия к тому, чтобы не допустить новой войны, чтобы народы жили в мире, чтобы было ослаблено международное напряжение и установлены нормальные отношения между государствами.

Наша внешняя политика ясна и определена. Это — политика мира и дружбы между всеми народами. Ее провозгласил основатель нашей партии и Советского государства великий Ленин, указавший на возможность длительного мирного сосуществования двух различных экономических систем — социалистической и капиталистической. Только самые недалековидные политики из лагеря капитализма могут расценивать наше неизменное и искреннее стремление к миру, как признак слабости Советского государства. Разгромив гитлеровскую Германию, которая поработила многие страны Европы, Советский Союз доказал, что он умеет постоять за себя и дать сокрушительный отпор любому агрессору.

За послевоенные годы наша страна стала еще более сильной и могущественной. Она располагает всем необходимым, чтобы отградить мирный труд нашего народа и привести в чувство всякого, кто посмеет посягнуть на нашу свободу и независимость. Мы не боимся угроз со стороны любых агрессоров, но мы твердо и последовательно стоим за мир в интересах нашего народа и народов всего земного шара. Мы убеждены, что нет таких спорных вопросов современного международного положения, которые нельзя было бы разрешить мирным путем.

Мирная внешняя политика Советского Союза подтверждена всеми его делами. Весь мир ныне видит колоссальную разницу между атмосферой неуверенности и военного психоза, искусственно создаваемой в капиталистических странах, и обстановкой мирного, творческого, созидательного труда, атмосферой спокойствия и уверенности, которая так характерна для страны социализма. Все видит, что главная забота и самое горячее желание советских людей — жить в мире и дружбе со всеми народами. Убедиться в этом может любой объективный, непредубежденный человек, достаточно ему посмотреть на наши города и села, на вдохновенный мирный труд советского народа. Глашатаем и знаменосцем мира называют нашу Родину миллионы людей во всех странах. Знамя мира и дружбы народов священно для нас, советских людей! Мы несем и будем вверять нести высоко это великое, благородное знамя.

В тесном братском единении с миролюбивой советской державой борются за мир народно-демократические государства Европы и Азии. Могучей силой лагеря мира и демократии стала Китайская Народная Республика. Вместе с Советским Союзом растет и крепнет весь демократический, миролюбивый лагерь, растет и ширится движение народов в защиту мира. Коммунистическая партия Советского Союза и вверять будет отдавать все свои силы борьбе за мир, за дальнейшее укрепление могучего лагеря мира, демократии и социализма, упрочение дружбы и сотрудничества советского народа с великим китайским народом, с трудящимися всех стран народной демократии, за всемерное развитие экономических связей и установление дружественных отношений Советского Союза со всеми странами земного шара.

Зорко стоя на страже интересов народа, его мирного труда, Коммунистическая партия не может не учитывать, что за рубежом есть реакционные империалистические силы, которые стремятся обострить и усилить международное напряжение, развязать новую войну. Поэтому, проводя твердо и последовательно политику мира, всеми силами отстаивая и защищая великое и священное для всех народов дело мира, партия считает необходимым неустанно совершенствовать и укреплять Вооруженные Силы Советского государства, чтобы обеспечивать безопасность нашей Родины.

Советский социалистический строй, навсегда уничтожив эксплуатацию человека человеком,

поставил у власти лучших людей из рабочего класса, колхозного крестьянства и трудовой интеллигенции, создал несокрушимое морально-политическое единство всего советского общества. Этот строй является самым демократическим в мире общественным и государственным строем. В управлении Советским государством принимают участие самые широкие народные массы. Лучших из лучших своих сынов и дочерей наш народ избирает в высший орган государственной власти — в Верховный Совет СССР.

Коммунистическая партия ставит своей задачей неустанно развивать нашу советскую, социалистическую демократию, добиваться еще более широкого и активного участия миллионов трудящихся в управлении государством. Партия ведет и будет вести непримиримую борьбу со всеми проявлениями бюрократизма и волокиты в отдельных звеньях советского аппарата, с фактами невнимательного, пренебрежительного отношения к нуждам и запросам трудящихся, будет неустанно укреплять социалистическую законность, ограждающую священные и незыблемые права граждан нашей Родины, записанные в Конституции СССР.

Товарищи избиратели!

Тридцать шесть лет существования Советского государства с неопровержимой и наглядной силой показали неоспоримые всемирно-исторические преимущества социализма перед капитализмом. Социализм — это расцвет производительных сил, это свободный и мирный труд на себя, на все общество, это неуклонное улучшение благосостояния народа, это равноправие и дружба народов, это последовательная борьба за прочный и длительный мир. Капитализм — это экономические кризисы, беспощадная, зверская эксплуатация трудящихся, ужасы безработицы, нищеты и голода на одном полюсе общества, роскошь и баснословные барышни — на другом; капитализм — это политика национального угнетения, разжигания вражды и войн между народами.

Все видит, как наливается новыми, полнокровными, жизнеутверждающими силами наша страна, какие немощные трудности, рожденные войной, она поборолла и оставила позади, как улучшается жизнь народа, как уверенно идем мы вперед по пути процветания. А что может противопоставить этому капиталистический мир? Он судит народам тяжелые перспективы экономического упадка и дальнейшего обострения нужды и нищеты. Никакое искусственное раздувание военной промышленности не может предотвратить неумолимо надвигающегося экономического кризиса в странах капитализма, признаки которого становятся все более явственными и грозными. Растет безработица, свертываются мирные отрасли промышленности. Безудержно повышаются цены на товары первой необходимости, растут налоги, все более снижается жизненный уровень трудящихся. Усиливается внутренняя реакция, всечасно раздувается военный психоз, приводящий колоссальные прибыли капиталистическим монополиям.

Опираясь на великие преимущества советского, социалистического строя, Коммунистическая партия Советского Союза твердо и уверенно ведет страну к полной победе коммунизма.

Во всей своей деятельности партия руководствуется великим учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, руководствуется мудрыми заветами бессмертного создателя Коммунистической партии и основателя Советского государства Владимира Ильича Ленина.

Следуя по пути, указанному Лениным, партия под руководством Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным привела народы нашей Родины к победе социализма. Претворяя в жизнь ленинские заветы, партия постоянно укрепляет Советское государство, нерушимый союз рабочих и крестьян, великую дружбу народов СССР, проявляет неустанную заботу о дальнейшем расцвете экономики страны, повышении материального и культурного уровня жизни советских людей.

В нашей стране есть все достаточное и необходимое для построения полного коммунистического общества. Однако у нас еще есть и нерешенные хозяйственные задачи, имеются и известные трудности роста. Для того, чтобы успешно решить наши неотложные задачи, преодолеть недостатки и трудности, необходимо еще шире развернуть самокритику и особенно критику снизу. Коммунистическая партия добивается того, чтобы все советские люди смело и безбоязненно вскрывали недостатки в работе, еще более активно помогали партии быстрее устранять эти недостатки.

Партия привела нашу страну к всемирно-историческим победам потому, что она, являясь передовым отрядом трудящихся, всегда опиралась и опирается на доверие народа, на творческую активность миллионов. Партия глубоко верит в силы народа, в его революционную энергию, она связана с народом тесными и неразрывными узами. Великое единение партии, правительства и народа — вот животворный источник всех наших побед, основа нашего уверенного движения вперед по пути к коммунизму.

Ярким выражением этого единения является избирательный блок коммунистов и беспартийных. На выборах в высший орган государственной власти нашей страны — Верховный Совет СССР Коммунистическая партия выступает вместе с профессиональными союзами, комсомолом и другими организациями и обществами трудящихся. Кандидаты в депутаты выдвигаются общие как для коммунистов, так и для беспартийных.

На всех предыдущих выборах блок коммунистов и беспартийных неизменно одерживал победу. Единодушным голосованием за кандидатов этого блока наш народ выражал свое полное доверие Коммунистической партии, одобрение и поддержку ее политики.

Коммунистическая партия надеется, что и на предстоящих выборах все избиратели будут единодушно голосовать за кандидатов, выдвигаемых коммунистами совместно с беспартийными рабочими, крестьянами, интеллигенцией, вновь окажут доверие партии и одобрит ее политику, выражающую коренные интересы народа.

Полностью рассчитывая на единодушное избрание в Верховный Совет СССР кандидатов блока коммунистов и беспартийных, на понимание и признание избирателями проводимой партией политики, Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза призывает всех избирателей — рабочих и работниц, крестьян и крестьянок, советскую интеллигенцию, воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота, еще теснее сплотиться вокруг Коммунистической партии и Советского правительства в борьбе за осуществление величайших задач строительства коммунизма.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза призывает всех коммунистов голосовать за беспартийных кандидатов в депутаты Верховного Совета Союза ССР с таким же единодушием, как и за кандидатов коммунистов. Коммунистическая партия рассчитывает, что беспартийные избиратели будут голосовать за коммунистов-кандидатов в депутаты с таким же единодушием, как и за кандидатов беспартийных.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избиратели будут голосовать за политику Коммунистической партии, за претворение в жизнь поставленных ею задач — за дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности и крутой подъем сельского хозяйства, за неуклонное повышение материального благосостояния и культурного уровня народа, за всемерное укрепление могущества и силы нашего социалистического государства и новые успехи в его борьбе за сохранение и упрочение мира, за построение коммунистического общества в нашей стране.

(Окончание на 4-й стр.)

О Б Р А Щ Е Н И Е

Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ, К РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ,
КРЕСТЬЯНАМ И КРЕСТЬЯНКАМ, К СОВЕТСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ,
К ВОЙНАМ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

(Окончание)

Товарищи избиратели!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза призывает Вас 14 марта 1954 года дружно явиться к избирательным урнам. Не должно быть ни одного

избирателя, который не использует своего почетного права выбирать депутатов в Верховный Совет СССР. День 14 марта 1954 года пусть станет всенародным праздником трудящихся Советского Союза, новой могучей демонстрацией тесного единения партии, правительства и народа.

В С Е Н А В Ы Б О Р Ы !

Отдадим голоса кандидатам народного блока коммунистов и беспартийных!

Да здравствует наша великая Родина—Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует великий советский народ—строитель коммунизма!

Да здравствует нерушимое единение Коммунистической партии, Советского правительства и всего народа!

Под знаменем Ленина—Сталина, под руководством Коммунистической партии—вперед, к полной победе коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

Усиливать шефскую помощь МТС и колхозам

Претворив в жизнь решение сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР», коллективы промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций нашего города взяли шефство над МТС и колхозами Кумертау и Матраевского районов.

Хорошее начало положил в деле оказания практической помощи колхозу «Победа» коллектив шерошного строительного участка. Начальник этого участка т. Сабчук и его заместитель т. Ильин подробно ознакомились с хозяйством колхоза. Затем они наметили мероприятия по оказанию помощи подшефным. В колхоз была послана бригада монтажников с заданием отремонтировать и установить двигатель на мельнице. Монтажники уже отремонтировали трансмиссию, подшипники, бачки охлаждения воды и т. д. Они взяли обязательство закончить все работы в феврале.

Кроме того, намечено восстановить неиспользуемый на участке электрогенератор и отправить его в колхоз. Подшефному колхозу отправлено для ремонта машин и инвентаря сортовое и шинное железо, проволока и другие материалы.

Строители оказывают помощь хлеборобам и в ремонте клуба. Послали туда кирпич, гвозди и другие стройматериалы. Опираясь на помощь шефов, колхозники успешно ведут ремонт. Они закончили остекление рам, ремонт дверей, печей и т. д.

В мастерских участках сейчас выполняются заказы колхоза на изготовление парничко-

вых рам и станков по изготовлению торфоперегнойных горшочков.

Горняки Ермаковского разреза по заказам колхозов имени Гафури и «Свободный труд» изготовили и отправили туда пять станков для приготовления торфоперегнойных горшочков, тракторные сани с прицепами, угольник для снегозадержания. Оказана соответствующая помощь также в организации культурно-массовой работы.

Коллектив строительного-монтажного управления «Проект-монтаж» оказывает помощь Матраевской МТС в монтаже временной электростанции. Значительную помощь оказывают подшефным колхозам строительно-монтажники Промэнергоуправления и другие организации.

Но дело не везде обстоит так. Шахтостроители Маячского управления шефствуют над Таймасовской МТС, колхозом «Красная Нива». Однако начальник управления т. Мослягин и секретарь парторганизации т. Назарсулов еще ни разу не были у своих подшефных, не заинтересовались, в чем испытывают нужду сельские механизаторы и хлеборобы.

Никаких мер не принимают к оказанию шефской помощи работникам земледелия руководители Пятковского кирпичного завода, ОРСа, железнодорожной конторы треста и станции Кумертау. Между тем, эти организации располагают большими возможностями оказать помощь колхозам и МТС. Здесь имеются строительные материалы, механические мастерские и т. д.

Следует сказать, что пока в стороне от важного дела стоят руководители треста «Башуглеразрезстрой». Трест располагает людьми и хорошей производительно-технической базой. Почему бы не предложить подшефным МТС помощь в ремонте тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин? Однако руководство треста, вероятно, считает, что постановление Пленума ЦК КПСС ни к чему их не обязывает.

Секретарь парткома т. Сабитов не проявляет инициативы и ослабил внимание к этому важнейшему государственно-народному делу. Он не оказывает должной помощи и секретарям первичных парторганизаций предприятий и строит в налаживании практической помощи сельскому хозяйству.

Крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства—всеобщая задача. Долг всех работников промышленности города как хозяйственников, так и руководителей партийных, профсоюзных и комсомольских организаций—повседневно заниматься вопросами оказания максимальной помощи труженикам села.

Задача заключается в том, чтобы, руководствуясь решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС, разработать конкретные мероприятия, направленные к ускорению темпов развития сельского хозяйства и на претворение в жизнь этих мероприятий.

А. Вахрушев,

заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС.

Письма в редакцию

Плотники простаивают

На четвертом участке Кумертауского строительного управления очень часто простаивают в ожидании работы плотники.

В чем дело? Может на участке нет работы? Ничего подобного. Задачи перед нами по строительству жилых домов поставлены большие, но начальник участка тов. Чуканов и начальник планово-технического отдела т. Подвысоцкая мало уделяют внимания организации труда плотников.

Вот пример неорганизованности. 1 февраля наш брига-

дир т. Невозин с утра обратился к начальнику участка за заданием. Последний после разговора по телефону с т. Подвысоцкой дал указание строить хозяйственный сарай. Когда пришли на место работы оказалось, что там планировка еще не произведена даже под дом, не говоря уже о надворных постройках.

Задание строить сарай отменили, а нового не дали. Так и проходили бесцельно 8 часов рабочего времени.

А. Плеханов,
плотник строуправления.

Нет заботы о служащих

Еще 26 октября 1953 года был написан в Промстройуправлении приказ за номером 238, который гласил: «В связи с наступлением холода работникам управления выделять ежедневно грузовую машину для поездки на работу и с работы». Главный инженер т. Соколов, исполнивший обязанности начальника Промстройуправления, подписал приказ, но машину, которая должна была отвозить на работу служащих,

использует только для себя. А служащим управления приходится в мороз и пургу идти пешком более четырех километров.

Руководители управления должны быть более внимательны к своим служащим, нужно, чтобы приказ № 238 не оставался только приказом на бумаге.

Р. Хомбекова,
П. Андрюшенко,
А. Юдина,
служащие Промстройуправления.

НЕТ СМАЗОЧНЫХ МАСЕЛ

У нас на дренажной шахте № 1 продолжительное время ощущается недостаток смазочных масел и лебедки смазываются маргарином.

Позаботиться о смазочных материалах есть кому. На участке имеется механик т. Павлов, слесарь т. Прошак, но они

почему-то не беспокоятся о заводе на шахту смазочных масел и делают вид, что не замечают, когда нарушаются правила ухода за механизмами.

Е. Юдина, Т. Онинко,
А. Подкидышева,
лебедчики Маячского шахто-
строительного управления.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

На Школьном избирательном участке сейчас развернулась массово-разъяснительная работа среди избирателей. Агитколлектив Школьного избирательного участка насчитывает 35 агитаторов. С агитаторами регулярно проводятся семинары. Все они имеют конкретные задания. Заведующая агитпунктом тов. Михайлова помогает агитаторам подобрать нужную литературу, выбрать тему для беседы с избирателями. 2 февраля было проведено собрание, на

котором агитаторы рассказали о своем опыте работы с избирателями. Заведующая агитпунктом ведет систематический контроль за работой агитаторов. Это дает возможность своевременно учесть недостатки в работе агитаторов.

6 февраля в агитпункте был проведен вечер молодых избирателей. Ко дню выборов силами учащейся семилетней школы № 4 готовится концерт художественной самодеятельности.

РАЦИОНАЛИЗАТОР ИВАН СРЕЛЬНИКОВ

В авторемонтной мастерской треста «Башуглеразрезстрой» работает слесарем по ремонту автомобилей Иван Андреевич Стрельников. Свои обязанности слесари он выполняет добросовестно, но не довольствуется только этим, а смело выступает как рационализатор и изобретатель.

В июдономпах моторов автомашины «ЗИС—150» и «ГАЗ—51» имеется крыльчатка. Известно, что эта небольшая деталь быстро изнашивается. Спрос на нее большой, а поэтому

для замены ее не всегда имеют на складе запасных частей.

Иван Стрельников сделал форму для отливки крыльчаток и организовал изготовление крыльчаток непосредственно в мастерской, чтоб не ждать когда будут присланы заводские.

На этой же форме очень часто приходится заменять фибровый сальник. Изобретатель также сделал форму и приспособления для изготовления сальников в мастерской

Редактор А. В. ЖУКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Кумертау, улица Шахтостроительная, № 3. Телефоны: редактора и общий редакции через коммутатор треста.

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 12 Четверг, 18 февраля 1954 года. Цена 15 коп.

РАЗВИВАТЬ РАЦИОНАЛИЗАТОРСКУЮ И ИЗОБРЕТАТЕЛЬСКУЮ МЫСЛЬ

Подлый могучих творческих сил, советский народ под руководством Коммунистической партии твердой поступью идет по пути строительства коммунизма.

Великий зодчий коммунизма В. И. Ленин завещал нам: «Коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд, забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов...»

Именно этой благородной патриотической заботой продиктованы стремления рационализаторов и изобретателей нашего города т.т. Габбасова, Терезникова, Носова, Масленникова, Ревкина, Галева, Минина, Шалаева и многих других поборников нового, передового.

Плотник Габбасов предложил и применил на своем рабочем месте сборно-подвесную опалубку, использование которой повысило производительность труда. Изобретатель Масленников сконструировал экономную в работе воздушно-жакетную вагранку. Слесарь т. Терезников сконструировал облегчающий труд автомат перекачки конденсата. Предложения инженера т. Минина позволяют ежегодно экономить десятки тысяч рублей государственных средств при сооружении объектов.

Примеров, когда новаторы смело вносят свои поправки в технологию добычи угля, строительства в городе становится все больше и больше. Они знаменуют собой новые отношения к труду советских людей — строителей коммунизма.

Святой долг и обязанность начальников, главных инже-

перов, руководителей партийных и профсоюзных организаций предприятий и строений — развивать творческую активность трудящихся, оперативно внедрить новое в производство, создать новаторам все условия для творчества.

Пока не везде это делается. В отдельных управлениях треста «Башуглеразрезстрой», в субподразделениях организационное дело рационализации и изобретательства пущено на самотек. Забота о росте рядов изобретателей и рационализаторов не проявляется, а ценные предложения длительное время не находят применения.

Ясно, что при такой постановке дела не может быть и речи об оживлении творческой активности трудящихся. И совершенно не случаен тот факт, что в минувшем году и за прошедшее время нового года в Ермолдавском шахтостроительном управлении (главный инженер т. Кошкин), в железнодорожной конторе (главный инженер т. Вылко) в совет Бриза не подано на рассмотрение ни одного предложения.

Только косностью главного инженера треста т. Ярема и нежеланием его заниматься вопросами изобретательства и рационализации можно объяснить тот факт, что за последнее время в совет Бриза треста мало поступает предложений.

Нельзя забывать о том, учит нас тов. Маленков, что важно не только видеть силы, которые являются творцом нового, а надо постоянно растить эти силы, заботиться о всемерном их развитии, неустанно организовывать и совершенствовать их в интересах успешного движения вперед, по пути строительства коммунизма в нашей стране.

Единодушное одобрение

На стыке смен в нарядной дренажных шахт Ермолдавского шахтостроительного управления было многолюдно. Проходчики и рабочие других профессий собрались послушать агитатора т. Радушного, который привес на шахту газеты с Обращением ЦК Коммунистической партии ко всем избирателям.

Призыв ЦК КПСС еще шире развернуть социалистическое соревнование за решение задач, стоящих перед промышленностью, а в день выборов

дружно явиться к избирательным урнам нашего среди горняков единодушное одобрение и горячую поддержку.

Проходчики в ответ на Обращение ЦК КПСС усилили свою трудовую активность. Заметно повысилась производительность труда в смене горного мастера т. Каримова. Проходчики этой смены т. т. Хафизов, Осипов, Бухтаров ежедневно перевыполняют свои задания. Перевыполняются нормы выработки также в смене т. Токарева.

Обращение ЦК КПСС воодушевляет трудящихся города на новые трудовые подвиги

Удвоим усилия в труде

Машинисты экскаваторов и другие работники нашей молодежной смены с большим удовлетворением прочли в газетах Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии ко всем избирателям.

— Считаю своей задачей всемерное развитие всех отраслей промышленности, партии призывает нас трудиться еще лучше, — сказал машинист т. Путаин. — В дни подготовки к выборам я обязуюсь работать с удвоенной энергией.

Повышенные обязательства приняли машинист т. Яценко и другие передовики производства. Коллектив нашей молодежной смены в ответ на Обращение ЦК Коммунистической партии Советского Союза принял на себя обязательство ежедневно перевыполнять сменное задание в подтора два, чтобы день выборов в Верховный Совет СССР ознаменовался достойным трудовым подарком.

П. Гринченко,
горный мастер Ермолдавского шахтостроительного управления.

ПОВЫШЕННЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В ответ на Обращение ЦК КПСС коллектив пятого строительного участка Кумертауского стройуправления взял обязательство выдержать план за февраль месяц на 140 процентов. Повышенные обязательства потребуют от коллектива участка мобилизации всех сил. Коллектив участка полон решимости осуществить на деле свои обещания.

В. Максютин,
секретарь комсомольской организации.



Готовясь к всенародному торжеству — выборам в Верховный Совет СССР, столяры деревообделочной мастерской треста «Башуглеразрезстрой» т. т. Ворончихин и Пузиков борются за увеличение выпуска продукции и улучшение ее качества. Каждую смену они вырабатывают по две и более нормы.

НА СНИМКЕ: (слева направо) М. Ворончихин и П. А. Пузиков. Фото М. Маркелова.

Трудовой подъем

Среди строителей Промэнергостроя широко развернулось социалистическое соревнование в честь всенародного праздника — выборов в Верховный Совет СССР.

Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии ко всем избирателям вызвало новый подъем трудовой активности рабочих всех специальностей.

Наиболее успешно в дни подготовки к выборам трудятся коллективы комплексных бригад, где бригадирами В. С. Федоров и Д. А. Раимов. Производственные задания они ежедневно перевыполняют на 50—65 процентов. Образец коммунистического

отношения к труду показывают плотники бригады т. т. Айтбаева, Макарова, Горбатенко, Сычкова, выполняющие свои задания на 130—140 процентов.

Став на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР и применяя передовые методы организации труда, члены бригады т. Рубан при настилке паркетных полов свою сменную выработку довели до 140 процентов.

Звено столяров-стекольщиков т. Шингели выполняет задания на 150 процентов.

В. Дьяков,

старший инженер по нормированию.

Всероссийское совещание передовиков сельского хозяйства, созванное ЦК КПСС, Советом Министров СССР и Советом Министров РСФСР

12, 13 и 15 февраля в Москве в Большом Кремлевском дворце продолжало свою работу Всероссийское совещание передовиков сельского хозяйства, созванное ЦК КПСС, Советом Министров СССР, Советом Министров РСФСР.

12 февраля участники совещания обсуждали доклад первого заместителя Председателя Совета Министров РСФСР, Министра сельского хозяйства РСФСР тов. **Лобанова** о повышении урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Выступающие в прениях председатели колхозов, агрономы, директора МТС, трактористы, доярки, работники сельскохозяйственных органов и ученые рассказали о практических мероприятиях, которые проводятся для претворения в жизнь решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС, поделились опытом работы, отметили недостатки, внесли предложения по дальнейшему улучшению сельского хозяйства республика.

Директор Алтайской опытной плодово-ягодной станции тов. **Лисавенко** рассказал о том, как сибиряки, применяя учение Мичурина, создали в суровых природных условиях колхозные сады на тысячах гектаров.

12 февраля на заседании выступили также старший агроном совхоза имени Горького Московской области тов. **Филатов**, профессор Эдельштейн, председатель колхоза имени Ворошилова Ново-узницкого района, Саратовской области тов. **Китаев**, председатель колхоза «Гигант» Сталинградской области тов. **Жуков**, академик Цицин.

По предложению участников совещания создана комиссия для составления текста обращения ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства РСФСР с призывом организовать социалистическое соревнование за успешное выполнение задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством перед сельским хозяйством. Утром 13 февраля участии

ки Всероссийского соревнования передовиков сельского хозяйства РСФСР проводили свою работу по секциям. Всего работало 10 секций.

Вечером 13 февраля Всероссийское совещание передовиков сельского хозяйства продолжало свою работу.

15 февраля на совещании продолжалось обсуждение доклада Министра сельского хозяйства РСФСР тов. **Лобанова**. В конце заседания с большой речью выступил, встреченный бурными аплодисментами, первый секретарь ЦК КПСС товарищ **Н. С. Хрушев**.

Совещание единодушно приняло Обращение ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства РСФСР с призывом организовать всенародное социалистическое соревнование за успешное выполнение задач, поставленных перед сельским хозяйством.

На этом Всероссийском совещании передовиков сельского хозяйства закончилось свою работу. (ТАСС).

В помощь агитатору

В Китайской Народной
Республике

Самая демократическая в мире избирательная система

14 марта 1954 года состоятся выборы в Верховный орган государственной власти нашей страны. Подготовка к ним проходит в обстановке нового всенародного политического и производственного подъема. Советские люди все шире развертывают борьбу за осуществление мероприятий партии и правительства, обеспечивающих новый крутой подъем народного хозяйства и значительное повышение материального благосостояния трудящихся.

Выборы в Верховный Совет СССР будут проводиться на основе самой демократической в мире избирательной системы, отвечающей интересам широчайших масс. Она гарантирует гражданам нашей страны право избирать и выставить кандидатов на наиболее демократических основах, обеспечивает реальную возможность осуществления каждым избирателем своего избирательного права.

Советская избирательная система отражает морально-политическое единство нашего общества, непоколебимую дружбу народов Советского Союза. Социалистический демократизм зиждется на таких экономических и политических основах, которые обеспечивают всем советским гражданам действительное осуществление их прав, записанных в Конституции СССР.

В соответствии с Конституцией выборы депутатов во все Советы депутатов трудящихся производятся избирателями на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Всеобщие выборы

Всеобщность выборов выражается в том, что все граждане нашей страны, достигшие 18 лет, не зависимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образования, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности имеют право участвовать в выборах депутатов в Советы. Таким образом, избирательными правами у нас пользуются все взрослые граждане. Исключения составляют умалишенные и лица, осужденные судом с лишением избирательных прав. Депутатом Верховного Совета СССР может быть избран каждый советский гражданин, достигший 23 лет.

В Советском Союзе выборы являются по-прежнему всенародными и отличаются высокой политической активностью избирателей. Это делает выборы действительно всеобщими. На выборы в Верховный Совет СССР в 1937 году явилось 96,5 процента избирателей, в 1946 году — 99,7 проц., в 1950 году — 99,98 проц. Такого активного участия избирателей

в выборах нет ни в одной капиталистической стране.

Избирательные законы буржуазных государств путем различных ограничений сводят на нет избирательные права трудящихся, исключают возможность проведения действительно свободных и всеобщих выборов. В капиталистических странах действуют различные избирательные рогатки, направленные на подавление воли трудящихся избирателей и обеспечение победы на выборах представителям буржуазии. В некоторых штатах США установлен специальный избирательный налог от одного до трех долларов. Те избиратели, которые не могут уплатить его, лишаются права участвовать в выборах.

Широко распространенным является и другое ограничение — требование длительного пребывания избирателей в определенном месте к моменту составления избирательных списков. На основании этого «пенза оседлости», например, в Соединенных Штатах избирательным правом пользуются лишь те, кто проживает в одном месте до 2 лет, в Бельгии — 6 месяцев, в Англии — 3 месяца. Сезонные рабочие и безработные сотнями тысяч подпадают под действие этого ценза (ограничения). «Образовательный ценз» в США лишает избирательных прав тех, кто не может прочесть по-английски американскую конституцию.

В капиталистических странах в выборах не участвуют военнослужащие — солдаты и матросы, потому что армия якобы стоит «вне политики». В Иране, Египте, Ираке, Швейцарии и других странах лишены избирательных прав женщины.

В ряде капиталистических стран и колоний миллионы людей не участвуют в выборах по расовому признаку. В Южно-Африканском Союзе избирательного права не имеет большинство негров и индейцев, составляющих свыше 85 процентов населения, в Австралии — австралийское коренное население, в Кавале — значительное число эскимосов и индейцев. Миллионы простых людей США лишены избирательного права только потому, что у них черный цвет кожи. По свидетельству самих американских юристов, лишь десять из ста взрослых негров явятся в списки избирателей и только один из ста голосует.

Таково подлинное лицо буржуазной демократии. Провозглашенная в странах капитала всеобщность выборов остается только на бумаге.

Равные выборы

Советская Конституция провозгласила и реально гарантировала равное избирательное право. Каждый гражданин СССР имеет один голос.

На выборах не допускаются какие-либо преимущества отдельных категорий населения по классовому, национальному, профессиональному или иному признаку. Женщины участвуют в выборах на равных правах с мужчинами, военнослужащие — наравне со всеми гражданами.

Равные выборы обеспечиваются также созданием избирательных округов с одинаковым количеством населения. Каждый кандидат избирается только в одном округе.

В буржуазных государствах формально провозглашенные равные выборы сводятся на нет неравенством округов. В одном округе число избирателей достигает 150 тысяч, в другом округе, где проживают наиболее богатые слои населения, — 30 тысяч, а избирают они по одному депутату. Подобная «избирательная география» способствует тому, что голос банкира, фабриканта равен нескольким голосам рабочих.

Неравенство избирательных прав можно проследить и на других фактах. По английскому закону, состоятельные слои общества имеют право голосовать дважды: в том округе, где они проживают, и одновременно в том округе, где находится их недвижимая собственность. Так, в избирательном округе лондонского Сити (центр английских банков и крупных предприятий) числится 44 тысячи избирателей, хотя в этом округе всего 11 тысяч жителей. Дополнительным голосом в Англии обладают также лица с университетским образованием.

Прямые выборы

В нашей стране во все органы государственной власти советские граждане избирают депутатов прямо, непосредственно. Каждый избиратель выбирает своих представителей в Совет лично, а не через выборщиков. Советские избиратели имеют возможность близко ознакомиться с кандидатом и депутаты и контролировать деятельность депутата.

Прямые выборы являются наиболее демократическими, они укрепляют связь органов власти с широкими массами трудящихся.

В некоторых странах, где существует двухпалатная парламентская система, прямым голосованием избираются только депутаты нижней палаты. Верхняя палата обычно состоит из представителей крупного капитала и крупного земледелия. Члены ее либо избираются специальными выборщиками, либо назначаются. В Англии члены верхней палаты (палаты лордов) не избираются, а назначаются королем, а часть лордов получает это право по наследству.

Только в Советском Союзе

последовательно проводится принцип прямых выборов сверху до низу.

Тайное голосование

Конституция СССР установила тайное голосование. Избиратель подает свой голос независимо от других лиц. Каждый избиратель сам решает, заслуживает ли кандидат его доверия.

Положение о выборах определяет такие правила, при соблюдении которых обеспечивается полная тайна голосования. Избиратель заполняет бюллетени в специально оборудованной кабине, в отсутствии других людей, и затем лично опускает бюллетени в урну.

Таким образом, голосование происходит абсолютно тайно, свободно. Такое действительно ничем и никем неограниченное участие воли избирателей возможно только в условиях социалистической демократии.

Подлинно тайного голосования нет ни в одной капиталистической стране. Тайна голосования, формально «гарантированная» там законом, зачастую нарушается различными уловками. Английские избиратели, например, при получении бюллетеней обязаны на их корешках ставить номера своих паспортов. Номер корешка тождествен с номером бюллетеня, что дает возможность знать, за кого или против кого голосовал избиратель.

В страхе перед растущим демократическим движением и расширением всенародной борьбы за мир буржуазия отвергает ранее провозглашенные ею демократические права и свободы. В США, Англии, Франции, Италии, Японии и других странах производится дальнейшее ограничение избирательных прав трудящихся.

Избирательная кампания в буржуазных странах является состязанием политических партий в борьбе за власть. Совершенно в другой обстановке проходят выборы в Советском Союзе, которые являются общенародным делом. На выборы советские люди идут в верном блоке (союз) коммунистов и беспартийных, выступают с единой избирательной программой, программой борьбы за дальнейший расцвет нашей великой Родины.

Выборы в Верховный Совет СССР имеют большое политическое значение в жизни нашей страны. Избирательная кампания является новой яркой демонстрацией единения и сплоченности советского народа, его твердой и непоколебимой решимости добиться под руководством коммунистического руководства новых побед в коммунистическом строительстве.

А. Милев.

(ТАСС).



Заводы и фабрики Китайской Народной Республики получают большую помощь от предприятий Советского Союза. На строящийся Аньшаньский металлургический комбинат поступает лучшее современное оборудование. В новом трубопрокатном цехе комбината, введенном в эксплуатацию в конце прошлого года, установлены автоматизированные станы с маркой «УЗТМ». Они прибыли в Китай из Свердловска. Сейчас на них работают китайские производственники, обучившиеся в Советском Союзе.

На снимке: в трубопрокатном цехе Аньшаньского комбината.

Фото агентства Сяньхуа.

Четвертая годовщина советско-китайского договора о дружбе

14 февраля исполнилась четвертая годовщина со дня подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между СССР и Китайской Народной Республикой.

Годовщине договора большое внимание уделяет китайская печать. В статье «Благодарить Советский Союз и учиться у него» журнал «Шиншюэнь» пишет: «На конкретных примерах помощи оказываемой нам Советским Союзом, мы убедились в бескорыстности этой помощи».

Газета «Чжунгодининьбао» пишет: События истекших четырех лет доказали, что дружба и сотрудничество между Китаем и СССР не имеют себе равных в истории, а силы, порожденные этой дружбой, непобедимы.

Предложение министра иностранных дел СССР В. М. Молотова на Берлинском совещании министров иностранных дел о союзе с ведением пяти великих держав встретило горячую поддержку у народов всего мира. Несомненно, что с неуклонным укреплением и развитием дружбы и сотрудничества народов СССР и Китая, с дальнейшим ростом сил Китая и СССР все более увеличивается их роль в деле укрепления мира.

Шире дорогу изобретателям и рационализаторам

В директивах по пятому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР перед нами поставлена задача: «Поднять массовое движение изобретателей и рационализаторов из инженеров, техников, рабочих и колхозников за дальнейшее техническое усовершенствование и расширение производства, за всестороннюю механизацию, облегчение и дальнейшее оздоровление условий труда».

Претворяя в жизнь исторические указания XIX съезда Коммунистической партии, строители угольного бассейна Башкирии активно участвуют в замечательном движении рационализаторов и изобретателей нашей страны за дальнейшее совершенствование производства строительных работ, облегчение условий труда на стройках и выступают активными в борьбе за экономию.

В минувшем году в бюро рационализации и изобретательства треста «Башуглеразрезстрой» поступило на рассмотрение 197 рационализаторских предложений и изобретений. Большая часть из них признана полезными. Только внедренные в производство 110 предложений дают годовую экономию в сумме 3.483.500 рублей.

Наиболее ценными изобретениями и рационализаторскими предложениями являются сконструированный слесарем Промстройуправления т. Терезинским автоматический выключатель при перекачке конденсата, сборно-подвесная опалубка, предложенная бригадиром плотников т. Габбасовым, а также способ подсушки местного угля в дождливый период, разработанный инженером т. Шалаевым, дающий возможность полностью перейти на потребление местного угля на тракте топливозащиты и бункерах котла.

Оригинален по конструкции котел для пропитки железнодорожных шпал, который предложил плотник Промстрой т. Пособ. Электрослесарь ремонтно-механического завода т. Максимов сконструировал станок для обмотки изоляцией, с одновременной очисткой и выправкой голого провода, а также производящий намотку трансформаторных катушек. Интересен по замыслу и очень полезен способ ремонта масляных насосов к экскаваторам, который разработали механик т. Ревякин и слесарь т. Галеев.

Наряду с положительными результатами в деле развития рационализации и изобретательства следует отметить, что далеко еще не все сделано и делается в тресте для развития этого патристического движения. Еще не все руководители-хозяйственники в должной степени осознали важность и ценность для народного хозяйства страны массового движения поборников нового за совершенствование технологии производства, за лучшую организацию труда на строительных площадках.

Примером косности и нежелания заниматься вопросами рационализации служит бездеятельность совета бюро рационализации и изобретательства Ермолаевского шахтостроительного управления, где главным инженером т. Кошкин. Бездействует совет Бриза железнодорожной конторы, возглавляемый главным инженером т. Вылко. Здесь не уделяется должного внимания волежению в ряду рационализаторов воиных участников, рационализаторская мысль не развивается. В минувшем году в совет Бриза не было подано ни одного рационализаторского предложения. Очень мало предложений поступает в совет Бриза в Кумертауском строуправлении (главный ин-

женер т. Попов) и на ремонтно-механическом заводе (главный инженер т. Ильин).

В этих предприятиях важное дело рационализации и изобретательства пущено на самотек, рабочая смекалка не получает должной поддержки и соответствующего направления.

Следует сказать, что за последнее время и в целом по тресту заметно снизилась активность поборников нового. Одной из причин снижения рационализаторских предложений является бюрократическое вмешательство в дела Бриза главного бухгалтера треста т. Ильченко, который проявил сопротивление в деле выплаты авторских вознаграждений, а также оплаты за экспертизу и т. п.

Казалось бы, партийный комитет, руководители треста должны были немедленно принять самые решительные меры и пресечь незаконные действия т. Ильченко, ущемляющего интересы рационализаторов, но, к сожалению, этого не случилось. По материалам и документам совета Бриза треста был подготовлен приказ, в котором за незаконные действия т. Ильченко был вынесен строгий выговор. Но приказ этот до сих пор путешествует в тресте по инстанциям, постепенно теряя свою остроту.

В решениях XIX съезда партии ясно указано, что нужно строго осуждать действия людей, мешающих развитию рационализации и изобретательства и немедленно пресекать действия хозяйственников, проявляющих равнодушие и беспечность в этом важном деле. Рационализаторам и изобретателям должна быть предоставлена широкая дорога.

В. Барановский,
начальник технического отдела треста.

Письмо в редакцию

Ускорить оборот вагонов

Ускорение оборота вагонов железнодорожного транспорта — задача, имеющая народнохозяйственное значение. К сожалению, не все руководители производственных участков треста «Башуглеразрезстрой» ведут действительную борьбу за ускорение оборота подвижного состава.

Вот факт. Начальник карьерного хозяйства т. Протопопов и начальник снабжения т. Крайнов несколько раз обращались с запросом в отдел технического снабжения треста, чтобы им срочно направили 400 тонн угля для обжига извести. На разгрузочную площадку через определенные периоды времени были посланы 6 вагонов с углем,

но там только приняли к выгрузке два вагона — остальные пришлось переадресовать другим организациям.

Спустя некоторое время подобный факт повторился. Вагон № 1634892 с углем руководители карьерного хозяйства задержали на разгрузочной площадке сутки, а потом от разгрузки его отказались.

Руководству карьерного хозяйства следует подумать о том, что такая неорганизованность очень дорого стоит и ведет к замедлению оборота вагонов, которые нужны для перевозки грузов другим предприятиям.

Г. Кривс,
грузовой диспетчер.

По следам наших выступлений

„Наладить табельный учет“

Под таким заголовком 7 февраля с. г. была опубликована в нашей газете корреспонденция т. Маркелова, в которой сообщалось, что в управлении «Союзшахтомотаж» табельный учет ведется формально и не отражает действительности.

Помощник начальника Кумертауского строительно-монтажного управления треста

«Союзшахтомотаж» т. Павлов сообщил в редакцию, что факты, изложенные в статье, правильные. В управлении приняты меры к ликвидации имеющихся недостатков в табельном учете.

Секретарю-машинистке управления т. Лавиной за заупущенность табельного учета приказом по управлению объявлен строгий выговор.

„Навести порядок на колхозном рынке“

В ответ на заметку, опубликованную под таким заголовком в нашей газете за 17 января с. г., заведующая горторготделом тов. Белова сообщила в редакцию, что колхозный рынок в настоящее время находится временно в зоне вновь строящегося пар-

ка культуры. Весной текущего года рынок будет переведен в другое место, поэтому благоустроить рынок в настоящее время нецелесообразно.

В мае месяце 1954 года намечено строительство нового рынка.

В интересах производства

Творчество, настойчивые поиски новых, более совершенных способов организации производства отмечают дела рационализаторов и изобретателей управления строительства промышленных предприятий.

Здесь за сравнительно короткий период времени активисты-рационализаторы и изобретатели внесли 35 предложений, направленных на улучшение организации труда, повышение производительности и экономии строительных материалов. Все предложения оказались ценными и уже внедрены в производство. В 1954 году строители получают от претворения в жизнь этих новшеств более 300 тысяч рублей экономии государственных средств.

Прежде, при сооружении паранетов котельных очень много строительного материала расходовалось беспечно. Работавший на кладке паранетов каменщик-комсомолец Ха-

сан Хузнахметов подметил это обстоятельство и смело вмешался в дело. Посоветовавшись с начальником участка, с заказчиками, он предложил производить сооружение паранетов с уступами на них. Ему разрешили сложить паранет по-новому. Оказалось, что прочность конструкции не уменьшилась, а выгода получилась значительная. Объем работы при кладке по-новому уменьшился на 6 кубометров. Только при кладке паранетов котельной Мелеузовского кирпичного завода сэкономлено 1.350 рублей.

Движимый патристическим чувством, плотник Промстрой Г. С. Габбасов разработал и внес в минувшем году три предложения. Когда прокладывали узкоколейные пути на Мелеузовском кирпичном заводе, то проект предусматривал сооружение эстакады — площадки в 45 квадратных метров. Пылливый рационали-

затор произвел необходимые расчеты, посоветовался с инженером управления и предложил свою конструкцию устройства на узкоколейке поворотной стрелки с таким радиусом, который уже не требовал строительства громоздкой эстакады. Площадка эстакады была уменьшена до 16 квадратных метров.

Чтобы при строительстве водонапорной башни не поднимать кран «Пионер» с яруса на ярус лесов, т. Габбасов предложил установить наверху сооружения треногу с блоком, а кран повесить внизу. Производительная мощность крана от этого не снижается, а затраты времени на его перемещение с места на место ликвидируются.

При сооружении этой же водонапорной башни плотник-новатор внес предложение, коренным образом изменяющее к лучшему организацию труда рабочих. Он предложил опалубку делать не с земли, как практиковалось ранее, а подвесную. Внедрение в произ-

водство предложения т. Габбасова скоро дало ощутимые результаты. Сократились затраты лесоматериалов, повысилась производительность и облегчен труд плотников.

Длительный период времени строители управления испытывали неудобства, когда приходилось производить обработку шпал перед укладкой их на грунт. На помощь строителям железнодорожных путей пришел изобретатель — рядовой плотник Промстрой тов. Пособ.

Изобретатель предложил простой по замыслу, но очень удобный в эксплуатации котел для производства пропитки шпал. Рабочая смекалка значительно ускорила ход работ по строительству железнодорожных путей в разрезах и на других объектах угольного бассейна.

Исполняющий обязанности главного инженера строуправления молодой специалист т. Минин повседневно оказывает советом и деловой поддержкой помощь рационализаторам. Он и сам принимает

активное участие в совершенствовании технологии строительных работ, вносит ценные поправки в замысел проектировщиков. Так, при производстве строительных работ на брикетной фабрике одно время ощущался недостаток асфальта для устройства водов и стижек под кровлей. Инженер т. Минин после ряда экспериментов и расчетов на прочность предложил заменить асфальтированные стяжки на шлакобетонные, а полы, где это возможно, сделать цементные. Претворение в жизнь этих предложений позволило сэкономить в общей сложности более 140 тысяч рублей государственных средств, ускорить ход работ по сооружению объекта.

Движение рационализаторов за лучшую организацию производства, более высокую производительность и экономии строительных материалов в управлении Промстрой растет и ширится с каждым днем.

В. Кирьянов.



В детской музыкальной школе города дети горняков обучаются игре на балне и фортепиано.

На снимке: отличник учебы Витя Поповаренко.
Фото М. Маркелова.

В Салаватском избирательном участке

В просторном зале агитпункта Салаватского избирательного участка часто проводятся вечера для избирателей, на которых читаются лекции и доклады, демонстрируются кинокартины. С докладом «Советская избирательная система — самая демократическая в мире» выступила перед избирателями т. Гарбуз. Лектор горкома КПСС т. Уразбаев прочитал для избирателей лекцию о международном положении.

Агитационно-массовая работа ведется не только в агитпункте. Каждый агитатор не раз уже побывал у избирателей на квартирах.

Частым гостем у избирателей бывает агитатор Анна Павловна Басова. В простой и доходчивой форме она проводит беседы с избирателями. В первую очередь т. Басова разъяснила избирателям «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», рассказала о великих стройках коммунизма, об успехах нашей Родины во всех отраслях народного хозяйства. Каждую беседу она унизывает с фактами и примерами из жизни нашего молодого города.

Живые и содержательные беседы проводит с избирателями агитаторы т. т. Белик, Подыгалова, Аеткулов, Исламгулов, Сайпанов. Сейчас агитаторы знакомят избирателей с Обращением ЦК КПСС ко всем избирателям Советского Союза.

И. Аргинбаев.

Вечер молодых избирателей

15 февраля в клубе имени Худайбердина состоялся вечер молодых избирателей Худайбердинского избирательного участка. С докладом «Забора о благо трудящихся — высший закон Коммунистической партии Советского Союза» перед молодежью выступил т. Камедов.

Затем силами коллектива художественной самодеятельности клуба был дан концерт.

УЛУЧШИТЬ МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

В нашей стране процветает повседневная забота о здоровье трудящихся. Для плодотворной работы лечебных учреждений год от года отпускаются все больше средств.

Следует однако признать, что несмотря на повседневное внимание, которое уделяется к здравоохранению, в этом важном деле у нас в городе имеются крупные недостатки. Уровень лечебно-профилактической работы и медико-санитарного обслуживания населения в городе отстает от предъявляемых требований, не изжиты факты дедического и формально-бюрократического подхода со стороны отдельных медицинских работников к нуждам трудящихся, низка культура в их работе.

Поликлиника в нашем городе далеко не удовлетворяет запросы населения. Для того, чтобы попасть на прием к врачу, надо простоять целый день. Регистратура с работой не справляется, дежурных по поликлинике нет. Часы приема больных систематически нарушаются из-за отсутствия врачей. Со стороны отдельных врачей и обслуживающего персонала часто допускаются случаи невнимательного и грубого отношения к клиентам. Профилактическая работа среди населения не ведется.

Запущена медико-санитарная работа в больнице, где находится на стационарном лечении больные. Эта больница размещена в восьми помещениях вполне соответствующих своему назначению: палаты большие, светлые, благоустроенные. Однако, здесь очень много недостатков.

Поддача тепла в больничном городке из котельной ЖКО Кумертауского строительного управления не соответствует температуре для обогрева жилых помещений, температура в котельной держится от 45

до 50 градусов тепла. Устройство теплосети в помещениях больницы сделано неправильно. Поэтому в палатах очень холодно. В некоторых отделениях, — например, в инфекционном — температура не выше 10—12 градусов. Выгребы и колоды во дворе больницы переполнены, от чего часто выходит из строя канализация.

Эти недостатки можно было бы устранить, если бы хозяйственные организации треста проявили больше внимания к нуждам больницы.

Администрация больницы, заведующие отделениями не проявляют должной заботы о больных.

Некоторые врачи отказываются от дежурств в больничных палатах. Больные оставлены без надзора. Няни, ухаживающие за больными, используются не по назначению. Их заставляют рубить дрова, убирать помещения и выполнять другие работы, не связанные с уходом за больными.

Следует отметить также, что коллектив работников городской больницы дружный, сплоченный. Старшие медицинские работники — заведующие отделениями, врачи — пренебрежительно относятся к средним и младшим медицинским работникам. Главный врач т. Мамлеев нередко груб и невежлив с подчиненными.

В плохой работе больницы повинны не только главный врач т. Мамлеев, но и партийная и профсоюзная организации, которые вместо устранения недостатков оказались на поводе у администрации, не способствуя развитию критики снизу.

Охрана трудящихся — дело первостепенной важности. Руководству больницы, партийной и профсоюзной организацией надо перестроить свою работу и добиться отличного медицинского обслуживания населения.

В. Дмитриева.

Лыжный поход в честь выборов в Верховный Совет

14 февраля был дан старт многодневному лыжному походу по колхозам и МТС Куюргалинского района.

В 11 часов утра у клуба имени Худайбердина в присутствии представителей общественных организаций состоялся короткий митинг. Председатель горкома профсоюза угольщиков т. Шамандрич в своем выступлении подчеркнул большое значение лыжного похода, посвященного выборам в Верховный Совет СССР. Руководителем перехода — электрослесарю т. Бочкарёву вручается путевой лист. Звучит марш духового оркестра. На груди участников перехода красные ленты с призы-

вом: «14 марта — день выборов в Верховный Совет СССР. Отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!»

Спортсменам ДСО «Шахтер» предстоит пройти более двухсот километров. Они побывают в 12 колхозах и четырех МТС, где проведут беседы о Советской Конституции, познакомят сельских избирателей с автобиографическими кандидатами и депутатами т. т. Нуриева и Кошляк, расскажут труженикам сельского хозяйства о трудовых делах горняков и строителей города Кумертау.

Б. Тагильцев.

ЗА РУБЕЖОМ

Против вооружения Западной Германии

Французская демократическая общественность горячо поддерживает предложения советской делегации на Берлинском совещании, в частности советский проект Общевропейского договора о коллективной безопасности в Европе. Рабочие автомобильных заводов «Рено», завода «Томсон» и других предприятий направили министру иностранных дел Франции Бидо письма с требованием принять советские предложения.

По всей стране с успехом проходит сбор подписей под петициями протеста против ратификации французским парламентом боннского и парижского договоров. Только в департаменте Буш-ди-Рон к концу января под петициями подписалось 310 тыс. человек.

За последнюю неделю января и первую неделю февраля все 105 муниципальных советов высказались против создания «европейской армии». (ТАСС).

Протесты итальянской общественности против планов создания «Европейского оборонительного сообщества»

Итальянский комитет движения сторонников мира сообщает, что по всей Италии проходят митинги и собрания протеста против планов создания «Европейского оборонительного сообщества» и против возрождения германского милитаризма.

В Неаполе на дискуссиях, в которых приняли участие представители всех слоев на-

селения, ораторы осуждали позицию итальянского правительства, поддерживающего «Европейское оборонительное сообщество».

В городе Кампеджине (провинция Реджо-Эмилия) все члены муниципального совета голосовали за резолюцию, осуждающую «Европейское оборонительное сообщество». (ТАСС).

Забастовка 25 тысяч учителей в Западной Бенгалии

В штате Западная Бенгалия проходит забастовка 25000 учителей. Правительство штата официально объявило решение назначить комиссию для изучения положения в школах и предложило учителям прекратить забастовку.

Однако Всебенгальская ассоциация учителей отклонила предложение правительства и призвала учителей продолжать забастовку.

(ТАСС).

Ли Сын Ман готовится сорвать перемирие

По сообщению из Сеула, Ли Сын Ман в интервью с корреспондентом агентства Ассошиэйтед Пресс заявил, что он «преисполнен решимости возобновить войну», и предупредил, что «в случае необходимости» он выступит, не ожидая сигнала американцев.

Ли Сын Ман не сказал,

когда он собирается возобновить военные действия, но заметил: «Время быстро истекает. Мы должны действовать быстро или погибнем». Он несколько раз говорил: «Я не запугиваю. Мне сейчас не до блефов».

(ТАСС).

ВЗРЫВ БОМБЫ В ОФИЦЕРСКОЙ СТОЛОВОЙ В АНГЛИЙСКОМ ВОЕННОМ ЛАГЕРЕ В ЗОНЕ СУЭЦКОГО КАНАЛА

Как сообщает исмаильский корреспондент газеты «Аль-Гумхурия», 11 февраля в офицерской столовой в английском военном лагере Тель эль-Кебир (зона Суэцкого канала) взорвалась бомба замедленного действия. Более 20 офицеров и унтер-офицеров получили ранения. Английское командование, пишет корреспондент, подозревает, что бомба была подожже-

на солдатами — выходцами с о-ва Маврикия. Эти солдаты давно требуют возвращения на родину, и среди них неоднократно возникали волнения.

По сообщению корреспондента, военная полиция обнаружила в палатках солдат — выходцев с о-ва Маврикия 7 бомб с механизмом замедленного действия. Арестовано 120 солдат. (ТАСС).

Совместные маневры военно-морских сил США, Англии и Франции

Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Манилы, штаб военно-морских сил США объявил, что военно-морские силы США, Англии и Франции вскоре проведут в Юж-

но-Китайском море совместные 10-дневные маневры, в которых примут участие военные и торговые суда и самолеты трех стран. (ТАСС).

Редактор А. В. ЖУКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Кумертау, улица Шахтостроительная, № 3. Телефоны: редактора и общий редакции через коммутатор треста.